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1. fdlh xSl ds rki esa 10C dh o`f) djus ij ;fn mlds nkc

esa 0.1% dh o`f) gksrh gS rks xSl dks izkjfEHkd rki gksxk&

(a) 7270C (b) 1000C (c) 10000C (d) dksbZ ugha

2. O
2
, NH

3
, CO

2
esa izR;sd ds 100ml esa mifLFkr vq.kvksa dk

la[;kØe ¼STP ij½ gksxk&
(a) CO

2
 < O

2
 < NH

3
(b) NH

3
 < O

2
 < CO

2

(c) NH
3
 = CO

2
 < O (d) CO

2
 = NH

3
 = O

2

3. S.T.P. ij 273 fe-yh- xSl dk rki 270C rFkk nkc 600 feeh-

dj fn;k x;kA xSl dk vk;ru gks tk;sxk&

(a) 273 fe-yh- (b) 300 fe-yh-

(c) 380 fe-yh- (d) 546 fe-yh-
4. 6 xzke izksVhu ds tyh; foy;u (200ml) dk 270C ij

ijklj.k nkc 2×10-3 ok;qe.My gSA ;fn R = 0.08 yh-

ok;qe.My eksy-1 dSfYou-1 gks rks izksVhu dk vq.k Hkkj gksxk&

(a) 3.6×105 (b) 3.2×105 (c) 1.8×105 (d) 1×105

5. H
2
SO

4 
dk lw=Hkkj 98 gSA 0.1M foy;u ds 400ml esa vEy dk

Hkkj gksxk&

(a) 2.45 xzke   (b) 3.92 xzke    (c) 4.90 xzke (d) 9.8 xzke

6. rki c<+kus ij foys;rk ?kVrh gS&

(a) CaCO
3
 (CH

3
COO)

2
 Ca, NaCl

(b) CH
3
COONa, CaCO

3
, HCl

(c) (CH
3
COO)

2
 Ca, HCl, CaSO

4

(d) None

7. lksfM;e gkbMªkDlkbM foy;u ds 1 yh- esa 40 xzke NaOH

?kqyk gS] foy;u dh lkUnzrk gS&

(a) 0.4 ukeZy (b) 4.0 ukeZy (c) 0.1 ukeZy (d) ukeZy

8. rRoksa ds leLFkkfudksa esa

(a) HkkSfrd xq.k leku gksrk gSA
(b) jklk;fud xq.k fHkUu&fHkUu gksrk gSA

(c) U;wVªkuksa dh la[;k fHkUu&fHkUu gksrh gSA

(d) ijek.kq Øekad fHkUu gksrk gSA

9. dksyk;Mh d.kks ds lkbt yxHkx fdl jsUt esa gksrs gS&

(a) 1A0 ls 200A0 (b) 50A0  ls 2000A0

(c) 71A0 ls 200A0 (d) None

10. ,d rRo dk ijek.kq Øekad 94 tks vkorZ lkj.kh esa III B lewg

esa j[kk x;k gS] ;fn 2 d.k dk mRltZu dj fn;k rc lkj.kh

eas rRo dh n'kk crkb;s&

(a) IA (b) IIA (c) III B (d) IV B

11. czksehu ds nks leLFkkfud 
79r35B rFkk 81r35B  gSaA ;fn

izÑfr esa budh izfr'krrk Øe'k% 49.7% rFkk 50.3% gSA rc

Br dk vkSlr ijek.kq Hkkj Kkr djks&

(a) 84.003 (b) 81.003 (c) 80.06 (d) 40.03

12. 'kq) Bksl ds :i esa ik;k tkrk gS&
(a) vfØLVyh; Bksl (b) fØLVyh; Bksl

(c) v/kZ Bksl (d) lHkh

13. Bksl inkFkZ dh 'kq)rk dh tk¡p dh tkrh gS&

(a) DoFkukad ds vk/kkj ij (b) xyukad ds vk/kkj ij

(c) ok"iu ds vk/kkj ij (d) lHkh ds vk/kkj ij

14. ;fn nks nzoh; feJ.k esa nzoksa ds DoFkukad dk vUrj 500C ls

de gks rc mu nksuksa nzoksa dk ìFkDdj.k fdl fof/k }kjk fd;k

tkrk gS&
(a) lk/kkj.k vklou (b) fuokZr vklou

(c) izHkklh vklou (d) nkc vklou

15. leku ijek.kq Øekad ds nks ijek.kq x rFkk y dh nzO;eku

la[;k Øe'k% 208 rFkk 210 gSA ;fn x ds ukfHkd esa 126

U;wVªku gS rks y ds ukfHkd esa U;wVªkuksa dh la[;k Kkr dhft,&
(a) 100 (b) 82 (c) 128 (d) 28

16. lcls de ek=k esa ik;k tkus okyk rRo gS&

(a) Br (b) Cl (c) At (d) Ne

17. Fe (CN)
6

& & & & esa v;qfXer e& dh la[;k crkb;s&

(a) 2 (b) 1 (c) 3 (d) 4

18. (Na =11) ds vfUre e& dk midks'k dks.kh; laosx Kkr djsa&

(a) 3 (b) 2 (c) 0 (d) 
h

h

2

3

19. ;fn fdlh ijek.kq dh pkSFkh d{kk esa 19e& gks rc ijek.kq dk

ijek.kq Øekad Kkr djks&

(a) 58 (b) 57 (c) 59 (d) 60

20. ,d rsy dh iryh irZ ikuh ij rSj jgh gSA ,d izdk'k fdj.k
450 ds vkiru dks.k ij rsy dh lrg ij vkifrr gksrh gS]

fdj.k }kjk ikuh ds vUnj cuk, x;s viorZu dks.k dk eku gksxk\

¼rsy dk viorZukad ¾ 1-45] ikuh dk viorZukad ¾ 1-33½

(a) sin—1(0.53) (b) sin—1(0.49)

(c) sin—1(0.38) (d) None

21. ,d izdk'k fdj.k ok;q ls gksdj ,d nzo esa ls xqtjrh gS] rks

150 ls fopfyr gks tkrh gSA ;fn vkiru dks.k dk eku 600

gks] rks ml nzo dk viorZukad gksxk&

(a)
3

2
(b)

2

3
(c)

2

3
(d) None

22. ok;q ds lkis{k fdlh ek/;e dk viorZukad 1-3 gSA ok;q esa

izdk'k dh pky 3 × 108 eh-@ls- gSA ek/;e esa izdk'k dh pky gksxh\
(a) 2.3 × 108 eh-@ls- (b) 2.25 × 108 eh-@ls-

(c) 2 × 108 eh-@ls- (d) None

23. ikuh dh lrg ls ,d ehVj Åij fLFkr O;fDr dks LoPN ikuh

ds rkykc ds ryh esa ,d flDdk 3-4 eh- nwjh ij izrhr gksrk

gSA ml O;fDr }kjk de ls de fdruh yEch NM+ ls ;g

flDdk Nqvk tk;sxk\ tcfd ikuh dk viorZukad 4/3 gS&
(a) 3.2 eh- (b) 2.2 eh- (c) 4.2 eh- (d) None

24. ,d mÙky ysal tks LØhu ij okLrfod izfrfcEc cukrk gS] dk

vko/kZu 1-8 gSA tc LØhu dks 5 lseh gVk;k x;k rFkk izfrfcEc

iqu% Qksdl fd;k x;k rks vko/kZu 2-0 gks x;kA ysal dh Qksdl

nwjh gksxh&

(a) 10 lseh (b) 25 lseh (c) 50 lseh (d) 0.5 lseh
25. ;fn oLrq rFkk LØhu ds chp ysal dh nks fLFkfr;ksa esa vko/kZu

m
1
 rFkk m

2
 gS rFkk ysal dh nksuksa fLFkfr;ksa ds chp dh nwjh d

gS rks ysal dh Qksdl nwjh D;k gksxh\ (m
1
 > m

2
)

(a)
21 mm

d

 (b) 
21 mm

d

 (c) 
d

mm 21 
(d) 

d

mm 21 
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26. ,d izdk'k fdj.k lery niZ.k ij yEcor~ vkifrr gks jgh
gSA ;fn niZ.k dks 100 ?kqek fn;k tk; rks ijkorZu dks.k D;k gksxk\
(a) 800 (b) 700 (c) 200 (d) 100

27. ,d O;fDr 90 lseh- ls de nwjh dks oLrqvksa dks ugha ns[k ikrkA
30 lseh ij j[kh oLrq dks ns[kus ds fy, mls p'esa esa fdruh
{kerk ds ysal dk iz;ksx djuk pkfg,&
(a)  2.22 Mk;ksIVj] mÙky ysal (b) 2.22 Mk;ksIVj] vory ysal
(c) 4.45 Mk;ksIVj] mÙky ysal (d) None

28. ,d O;fDr 2 eh- rd dh nwjh ds ckn dh oLrqq dks Li"V ugha
ns[k ldrk rks lgh n`f"V ds fy, mls vius p'esa esa fdruh
Qksdl nwjh dk ysal yxkuk gksxk\
(a) &0.5D (b) +0.5D

(c) 2 eh dk vory ysal (d) None

29. ,d mÙky ysal dks] ftldh Qksdl nwjh 6-25 lseh gS] ljy
lw{en'khZ dh rjg iz;qDr fd;k x;k gSA bldh vko/kZu {kerk
gksxh& ¼izfrfcEc Li"V n`f"V dh U;wure nwjh ij curk gS½
(a) 5 (b) 6 (c) 7 (d) 8

30. ,d O;fDr ftldk nzO;eku 50 fdxzk gS ,slh fy¶V esa gS tks
fd 9-8 eh@ls2 ds Roj.k ls uhps tk jgh gSA O;fDr dk vkHkklh
Hkkj gksxkA (g = 9.8 m/sec2)

(a) 50 U;wVu (b) 'kwU;

(c) 9.8 U;wVu (d) 8.9
50 U;wVu

31. ,d fØdsV f[kykM+h 20 eh@ls dh nj ls xfr'khy 150xzke
dh xsan dks idM+rk gSA ;fn xsan idM+us esa yxk le; 0.1

lsd.M gks rks xsan }kjk f[kykM+h ds gkFkksa ij yxk;k x;k cy gksxkA
(a) 0.3 U;wVu (b) 300 U;wVu
(c) 30 U;wVu (d) 3000 U;wVu

32. ,d yM+dk jsykxkM+h ds fMCcs dh Åijh cFkZ ij cSBk gS rFkk
jsyxkM+h LVs'ku ij :dus okyh gSA blh le; Åijh cFkZ ij
cSBk yM+dk 2 eh- m/okZ/kj uhps cSBs vius HkkbZ ds gkFkksa dh vksj
,d lsc Qsdrk gS lsc fxjsxk&
(a) Bhd mlds HkkbZ ds gkFkksa esa
(b) jsyxkM+h dh pyus dh fn'kk esa mlds HkkbZ ds gkFkksa ls dqN nwj
(c) jsyxkM+h ds pyus dh fn'kk ds foijhr mlds gkFkksa ls dqN nwj
(d) mijksDr esa ls dksbZ ugha

33. leku osx ls pys vk jgs ,d fi.M dks 200 U;wVu cy yxkdj
0-25 lsd.M esa jksd fn;k tkrk gSA fi.M dk izkjfEHkd laosx gksxk&
(a) 50 U;wVu&lsd.M (b) 100 U;wVu&lsd.M
(c) 150 U;wVu&lsd.M (d) 'kwU;

34. fdlh LFkku ij 10 fdxzk ds ,d fi.M ij tks fojke esa gS 10

eh@ls-2 dk xq#Roh; Roj.k o 5 fdxzk Hkkj dk cy dk;Zjr gS
rks 4 lsd.M i'pkr fi.M dk osx gksxkA
(a) 5 eh@ls  (b) 10 eh@ls (c) 20 eh@ls (d) 50 eh@ls

35. 100 fdxzk nzO;eku dk okgu 5 eh@ls- ds osx ls xfr'khy gSA
okgu dks 1/10 lsd.M esa jksdus ds fy, foijhr fn'kk esa yxus
okyk vko';d cy gksxk&
(a) 5000 U;wVu (b) 500 U;wVu
(c) 50 U;wVu (d) 1000 U;wVu

36. ,d xksyh fdlh y{; ij pyk;h tkrh gS rks y{; esa 30 lseh
/kalus ds ckn mldk osx izkjfEHkd osx dk vk/kk gks tkrk gSA
fojkekoLFkk esa vkus ls igys og fdruh vkSj /kalsxh&
(a) 30 lseh (b) 40 lseh (c) 10 lseh (d) 50 lseh

37. 'kkar ty esa [kM+h ,d uko ls tc dksbZ O;fDr fdukjs ij
dwnrk gS rc uko&
(a) vkxs pyrh gS (b) ihNs pyrh gS
(c) vU; fn'kk esa foLFkkfir gksrh gS (d) mijksDr esa ls dksbZ ugha

38. iw.kZ :i ls cQZ ls <ds gq, rkykc ij cQZ dh fpduh lrg
ds Bhd e/; esa ,d O;fDr [kM+k gSA og fdukjs ij fuEu esa
ls U;wVu ds fdl fu;e ds vk/kkj ij vk ldrk gSA
(a) izFke fu;e (b) f}rh; fu;e
(c) r`rh; fu;e (d) rhuksa fu;eksa ls

39. 10, 20, 30 rFkk 50 esa dkSu lh la[;k tksM+h tk; fd ;ksxQy
lekuqikrh gks tk;s&
(a) 20 (b) 10 (c) 15 (d) 25

40. ,d FkSyh eas #i;s] ipkl iSls vkSj iPphl iSls ds flDds

2
2

1
 : 3 : 4 ds vuqikr esa gSaA ;fn FkSyh esa j[ks flDdksa dk dqy

/ku 80 #- gks] rks izR;sd izdkj ds flDdksa dh la[;k Kkr dhft,&
(a) 40, 48, 64 (b) 48, 40, 68 (c) 64, 42,. 48 (d) None

41. ;fn fdlh ijh{kk esa 49% fo|kFkhZ vaxzsth esa vkSj 36% fo|kFkhZ
fgUnh esa Qsy gksa vkSj nksuksa fo"k;ksa esa 15% Qsy gq;s gksa rks
crkb;s nksuksa fo"k;ksa esa fdrus izfr'kr fo|kFkhZ ikl gq,A ;fn
dqy ikl gksus okys fo|kfFkZ;ksa dh la[;k 450 gks rks ijh{kk esa
dqy fdrus fo|kFkhZ gS&
(a) 12%, 1400  (b) 40%, 1600 (c) 30%, 1500 (d) 35%, 1550

42. ,d euq"; ,d edku ds 0.4 Hkkx dk ekfyd gSA og vius
fgLls ds edku dk 0.5 Hkkx 11000 #- esa csprk gSA rks iwjs
edku dk ewY; crkb;s&
(a) 44000 (b) 55000 (c) 66000 (d) 330000

43. ,d Qy okyk 10 #- dh 11 ukjafx;k¡ [kjhnrk gS rFkk mUgsa 11 #-
dh 10 ds Hkko ls csap nsrk gSA mldk izfr'kr ykHk Kkr dhft,&
(a) 22% (b) 21% (c) 23% (d) 24%

44. ,d cfu;k¡ eky eksy ysrs le; vkSj csaprs le; 20% Bxrk
gSA mldk ykHk izfr'kr Kkr dhft,&
(a) 45% (b) 44% (c) 43% (d) 42%

45. fdlh oLrq dk vafdr ewY; mlds Ø; ewY; ls fdrus izfr'kr

c<+k;k tk; fd vafdr ewY; ij 10% dk deh'ku nsus ds ckn

Hkh 20% dk ykHk mBk;k tk;&

(a) %
3

1
33 (b)  %

2

1
33 (c)  %

3

1
35 (d)  %

3

1
40

46. fdlh /ku dk C;kt ewy/ku dk 1/4 gS rFkk le; ds o"kksZa dh la[;k
ogh gS tks izfr'kr okf"kZd nj gSA izfr'kr nj Kkr dhft,&
(a) 10% (b) 5% (c) 15% (d) 11%

47. dksbZ /ku pØof̀) C;kt dh nj ls 6 o"kZ eas nwuk gks tkrk gS
rks crkb, fdrus le; esa og vkB xquk gks tk,xk&

(a) 18 o"kZ (b) 19 o"kZ (c) 25 o"kZ (d) 30 o"kZ

48. ;fn e = 2.718 gks rks   xxxx eee 42
2

532
)(

5

1
)(8  dk eku gS&

(a)    23
6

718.26.1 xx  (b) 1.6

(c) 4.3488 (d) buesa ls dksbZ ugha

49. ;fn log
k
x log

3
k = log

x
x3 rks x dk eku gS&

(a) 3k3                 (b) 27 (c) k3 (d) dksbZ ugha



   SHAKTI COACHING   'kfDr dksfpax SHAKTI COACHING  

   SHAKTI COACHING   'kfDr dksfpax SHAKTI COACHING  (3)

50. 2
1
3

3 
x

x  ds xq.ku[k.M gSa&

(a)  


















xx
x

x
x

1
1

1
1

1
2

2

(b)  


















x
x

x
x

x
x

11
1

1
2

2

(c)  


















x
x

x
x

x
x

11
1

1
2

2

(d)  
















 2

11
2

2

x
x

x
x

51. ;fn log ex + log e1+x = 0 rks x dk eku gksxk&

(a) 
2

1
 (b) 0 (c)  2

1 (d) 1

52. ;fn a = bx, b = cy, c = az gks rks xyz dk eku gksxk&
(a) 0 (b) abc (c) -1 (d) 1

53. ;fn x & y = 1 rks x3 & y3 & 3xy dk eku gksxk&
(a) 1 (b) &1 (c) -2 (d) 2

54. ;fn a + b =  3  rFkk a - b =  2  rks 4ab(a2 + b2) dk eku gS&

(a)  2
3 (b)  2

1 (c)  2
5 (d)  2

7

55. (256)0.06 × (256)0.19 dk eku gS&
(a) 4 (b) 16 (c)  64 (d)  256

56. ;fn sin + sin + sin = 3 rks 6sin2 + 2cos2  + cosec2

dk eku gksxk&
(a)  3 (b)  5 (c)  7 (d)  8

57. ;fn tan + tan = 2 rks 
4sin

3
+

4cos

5
dk eku gksxk&

(a)  8 (b) 16 (c) 20 (d) 32

58. cos100. cos200. cos400. cos600 dk eku gksxk&

(a)  32

1
(b)  42

1
tan800

(c)  42

1
cot800 (d)

4

1

59. ìFoh viuh /kqjh ij 24 ?k.Vs eas ,d pDdj yxkrh gS rks 2 ?kaVk
6 feuV esa cuk dks.k gksxk&

(a) 42.50 (b) 22.50 (c) 31.50 (d) 630

60. 14 lseh- O;kl okys òÙk esa ,d 7 lseh- yEch thok [khaph x;h

gSA rks bl thok ds }kjk o`Ùk dh ifjf/k ij izkIr nh?kZ pki dh

yEckbZ gksxh&

(a) 
3

7
lseh- (b) 

3

14
lseh-  (c) 

3

28
 lseh-  (d) 

3

35
lseh-

61. ;fn cosec4 & cot4 
36

49
rks cosec2 + cot2 dk eku gksxk&

(a)  6
7 (b)  36

49 (c)  36
13 (d)  72

13

62. cosec2 = 
xy

xyyx

80

402516 22 
 rks lEcU/k esa lR; gksxk ;fn&

(a) x + 3y = 0   (b) 5x + 4y = 0  (c) 4x& 5y = 0  (d) x & y = 0

63. ;fn 00 <  < 450 rks lEcU/k lR; gksxk&

(a) tan2  > cot2 (b)   2cot2tan

(c) tan2<cot2 (d)   2cot2tan

64. ,d /kkod 475 eh- f=T;k okys o`Ùkkdkj eSnku dh ifjf/k ij
nkSM+rs gq, izfr 11 lsds.M esa viuh izkjfEHkd fn'kk ls 720 ?kwe
tkrk gS rks /kkod dks bl eSnku ds 7 pDdj yxkus esa le; yxsxk&
(a) 4' 13'' (b) 6' 25'' (c) 9' 22'' (d) 7' 21''

65. PQ rFkk RS nks LrEHk ,d nwljs ls dqN nwjh ij ,d lery
esa [kM+s gS ;fn P rFkk S rFkk Q ,oa R dks rkj ls tksM+ fn;k
tk;s rks rkjks ds izfrPNsnu fcUnq M dh lery ls Å¡pkbZ
gksxk] tgk¡ QSMN  gS&

(a) PQ + RS = MN (b) MN =  RSPQ

RSPQ

.



(c) MN =  RSPQ

RSPQ



.
(d) MN = PQ. RS

66. 7.5 lseh- f=T;k dk ,d o`Ùkh; rkj dkV dj fdlh 60 lseh-
f=T;k okys o`Ùk dh ifjf/k ij yisV fn;k tkrk gS rks yisVs
Hkkx }kjk cM+s o`Ùk dh ifjf/k ij cuk dks.k gksxk&
(a) 409 (b) 459 (c) 509 (d) 369

67. fcUnqvksa (4, 5) rFkk (&10, &2)  dks feykus okyh js[kk dks
y-v{k foHkkftr djsxkA
(a) 1 : 4 (b) 4 : 1 (c) 5 : 2 (d) 2 : 5

68. fcUnq (3, -1) rFkk (8, 9) dks feykus okys js[kk[k.M dks js[kk
y&x + 2 = 0  ftl vuqikr esa foHkkftr djsxk og gS&
(a) 2 : 3 vUr% (b) 2 : 3  okár%
(c) 3 : 5 vUr% (d) 3 : 5 okár%

69. fcUnqvksa (x, y) fcUnqvksa (3, 4) rFkk (-5, -6) dks feykus okyh js[kk
ij fLFkr gS rks lEcU/k izkIr gksxk&
(a) 5x& 4y + 1 = 0 (b) 5x + 4y + 1 = 0

(c) 4x & 5y = 0 (d) None

70. x dk eku gksxk ;fn (2x, 2x), (3, 2x + 1) rFkk (1, 0) lajs[k gS&

(a)
2

21
;k 

2

21
(b)

2

21
;k 

2

12 

(c)
2

31
;k 

2

21
(d) None

71. ABC ds 'kh"kZ A(7,&3), B(3, &1) rFkk C(5, 3) gSA ;fn

ekf/;dk AD gks rks yEckbZ gksxh&

(a) 7 bdkbZ (b) 5 bdkbZ (c) 8 bdkbZ (d) 6 bdkbZ

72. ;fn 
79

51
2

tansec

tansec





 rks sin dk eku gksxk&

(a) 72
35 (b) 144

65 (c) 144
91 (d)  72

39

73. ;fn 2
2 1

2
sin2

x
x

x



 rks 4

1
4

4 
x

x  dk eku gksxk&

(a) 1 (b) 2 (c) &2 (d) &4

74. fuEu esa lEcU/k lR; gS&
(a) tanx  > 1, 450 < x < 900

(b) sinx >  2
1 , 00 < x < 300

(c) cosx >  2
1 , 600 < x < 900

(d) 300 < x < 450 esa x ds fdlh eku ds fy, sinx = cos x

75. ;fn sinA + sin2A = 1 rc  cos12A + 3 cos10 A + 3 cos8A +

cos6A + cos4A + cos2A dk eku gksxk&

 (a) -1 (b) 5 (c) 2 (d) 1



Question Answer Question Answer Question Answer
1 A 26 D 51 A

2 D 27 A 52 D

3 C 28 C 53 A

4 A 29 A 54 C

5 B 30 B 55 A

6 C 31 C 56 C

7 D 32 B 57 D

8 C 33 A 58 B

9 B 34 C 59 C

10 C 35 A 60 D

11 B 36 C 61 B

12 B 37 B 62 C

13 B 38 C 63 C

14 C 39 B 64 B

15 C 40 A 65 C

16 C 41 C 66 C

17 B 42 B 67 D

18 C 43 B 68 A

19 B 44 B 69 A

20 A 45 A 70 A

21 B 46 B 71 B

22 A 47 A 72 B

23 C 48 B 73 C

24 B 49 B 74 A

25 A 50 C 75 C
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